



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

据新华社电 3月16日出版的第6期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保

护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

文章指出，我国非公有制经济从小到大、

由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可

为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

全方位构筑消费新格局 为经济发展注入新动能

证券时报记者 江聃 郭博昊 秦燕玲
张达 贺觉渊

2025年经济工作的重点任务之首是全方位扩大国内需求。近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》（以下简称《方案》），围绕提升消费能力、释放消费意愿、优化消费环境、解决消费堵点，部署了一系列力度大、覆盖广的举措，进一步完善促进消费的体制机制，打开消费市场新空间，为推动中国经济增长模式向更加注重消费转型按下“加速键”。

居民增收“打出”组合拳 为消费提振夯实基础

收入是消费的基础和前提。《方案》提出实施“城乡居民增收促进行动”，从促进工资性收入合理增长、拓宽财产性收入渠道、多措并举促进农民增收和扎实解决拖欠账款问题等四个方面着手提高城乡居民收入。

受访专家表示，这四方面既涉及居民收入主要构成，也对重点群体和重点问题进行了专门部署。工资性收入和财产性收入是居民收

入的主要来源，而当前农村居民收入仍然是我国城乡居民收入的“洼地”，仍有较大提升空间。此外，扎实解决拖欠账款问题，有利于畅通消费的循环。

2024年，全国居民人均可支配收入为4.13万元，比上年名义增长5.3%，扣除价格因素，实际增长5.1%，增速与国内生产总值(GDP)基本相当。不过，进一步按收入来源看，各类收入增速存在一定程度的不平衡，其中人均可支配财产净收入增速仅为2.2%。

《方案》提出，要拓宽财产性收入渠道。多措并举稳住股市，加强战略性力量储备和稳市

机制建设，加快打通商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金等中长期资金入市堵点，强化央企国企控股上市公司市值管理，依法严厉打击资本市场财务造假和上市公司股东违规减持等行为。进一步丰富适合个人投资者投资的债券相关产品品种。

下转A2版>>



证券时报记者 程丹

在资本市场，打击股市虚假“小作文”、严肃查处非法荐股等违法违规行为，是保护投资者合法权益，维护资本市场秩序和平稳健康发展的重要举措之一。记者了解到，证监会已把整治股市虚假信息作为规范资本市场信息传播秩序和改善市场生态的一项重要内容，坚持远近结合，坚持打早、打疼、打重点，综合施策、多措并举，下大力气进行整治。

在公安、网信等部门的大力支持下，证监会通过监测、甄别、处置、警示、投教等全链条联动，严厉打击编造、传播股市谣言的行为。特别是针对股市虚假“小作文”，已制定专项整治工作方案，加强舆情监测和虚假信息查处；综合运用发布澄清、第三方记者求证等形式主动回应和辟谣；加强投资者教育引导，提高投资者辨别能力。

近段时间，公安机关先后查处编造传播“机构举报报资”“摩根大通研报”等谣言的责任人。

公安部网安局曾指出，流丸止于瓯臾，流言止于智者。公安机关呼吁广大网民保持冷静和理性，谨防“流量收割”，共同维护清朗网络空间。同时，公安机关在此正告不法分子，互联网不是法外之地，针对恶意编造、传播谣言扰乱社会秩序的行为，公安机关将依法查处。

据了解，证监会坚持“打防结合，预防为先”，加大对网络非法荐股信息的监测清理力度，严厉打击非法荐股违法犯罪案件，积极开展防非宣传教育，大力遏制非法荐股违法活动蔓延，保护投资者合法权益。在日常监管中，在证监会指导下，各地证监局不断加大对非法荐股等行为的打击力度。



3月16日，德国AIDA邮轮公司旗下“阿依达·星辰号”和皇家加勒比的“海洋光谱号”靠泊上海吴淞口国际邮轮港，两艘大型国际邮轮共带来近4800名外籍游客入境。这是上海吴淞口国际邮轮港自2011年开港以来创造的单日入境外籍游客数的最高纪录。新华社发 朱嘉奕/摄

从“中国煤都”到“算力之城” 大同数字经济蓄势待发

编者按：算力作为新型生产力，已成为推动城市经济高质量发展的重要引擎。在“东数西算”工程的引领下，一些传统经济城市已逐步踏上了数字化浪潮。本报今起推出“‘算力新城’一线行”系列报道，实地探访代表性算力城市，寻找地区转型发展的“密码”。

证券时报记者 赵黎昀

亿度攀升到2024年的43亿度。”对于近年在数字经济发展方面取得的成绩，大同市数据局相关负责人了然于胸，细细向证券时报记者道来。

DeepSeek走红，让数字经济成为地区产业发展的新风向。素有“中国煤都”之称的山西

大同，也在多年谋求经济转型的过程中，踏入了数字化浪潮。在不久前发布的《中国综合算力指数(2024年)》中，大同城市算力分指数位列第三。

富煤却不仅有煤的大同，发展数字经济也具有得天独厚的条件。

大型算力、存力设备需要稳定、低成本的电力保障。采访中多位企业代表、分析人士均提及，大同背靠优质煤炭资源和百年来积累的煤电产业链，可为数字经济产业提供优质电力基础。当地正在由“输煤炭、输电力”向“输算力、输服务”转变，“瓦特”变“比特”的产业形态正逐步实现。

下转A4版>>



深交所开展3·15投资者保护教育宣传活动

A2 综合

摩根士丹利王滢：
投资中国核心逻辑发生变化
建议全球投资人增配中国股票

A3 机构

公募基金追捧“她经济”
助力一批牛股穿越周期

A5 基金

发起式基金频繁上新和离场：
机会面前也要算“经济账”

A5 基金

科技与红利频获基金押注
内资抢夺港股定价权

A6 基金

兴证全球基金乔迁：
科技与传统行业
将共同驱动行情

A7 基金

年内新成立基金超220只
股基整体表现优于债基

A8 基金

时报数说

2024年全球贸易额
达33万亿美元新高

联合国贸易和发展会议近日发布报告
显示，2024年全球贸易额达到

33万亿美元 新高
较2023年 ↑3.7%

过去一年

服务业 ↑9%
占总增长近 60%
货物贸易 ↑2%

发展中经济体全年进出口增长4%，第
四季度增长2%。发达经济体的贸易陷入停
滞，第四季度下降2%。中国和印度第四季
度贸易增长势头更加强劲。

报告指出，2025年全球通胀有望放
缓，全球贸易前景面临不确定性。

(据新华社电)

HAYEUR 华业

浙江华业塑料机械股份有限公司

首次公开发行股票并在创业板上市

今日网上申购

申购简称：浙江华业 申购代码：301616

申购价格：20.87元/股

网上初始发行数量：2,000万股

网上单一证券账户最高申购数量：20,000股

网上申购日期：2025年3月17日 (T日)

保荐人 (主承销商)

海通证券股份有限公司
HAITONG SECURITIES CO., LTD.

《发行公告》、《投资风险特别公告》详见3月14日
《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、
经济参考网、中国金融新闻网、中国日报网